



老旧小区换新颜 居民生活更美好



改造后的农业局家属院干净整洁。

□文/图 本报记者 吴艳敏
潘丽亚

“以前小区看着特别荒凉，路面坑坑洼洼的，破损严重，下雨天到处是积水；小区部分绿化地、空地成了垃圾堆，杂草丛生。进行整改后，路面平坦宽敞，墙上悬挂着‘创文’宣传展板，小区内干净整洁，住在这里很舒服。”1月2日上午，记者在市区黄河路农业局家属院采访时，居民彭先生高兴地向记者讲述该家属院改造后的新变化。

小区改造前后变化大

记者了解到，该家属院建于上世纪九十年代，现有居民192户。改造前，该小区公共设施年久失修、绿化缺失、道路破损严重；小区管理也存在诸多漏洞，外来车辆和人员随意进出小区，小区内经常发生盗窃事件。“外面的车辆可以随意开进小区停放，小区车位本来就不多，小区业主晚上回来都没车位了。”居民陈先生讲。

沙北街道嵩山社居委主任周

芳告诉记者，去年农业局家属院被列为老旧改造治理小区之一，并于去年8月开始进行整治改造，清理小区内垃圾、杂物，对破损道路铺设沥青、施画标线，对房屋外墙进行维修和粉刷，完善小区绿化设施，设置“创文”宣传展板等。“改造后，小区告别了脏乱差，环境变好了，吃完饭到小区内散散步，生活舒心多了。”居民张女士告诉记者。

营造浓郁文化氛围

如今，走在农业局家属院，路面干净整洁，车辆停放规范有序，化粪池全部用水泥板盖顶，闻不到一丝异味。

同时，沙北街道嵩山社居委在营造该小区的文化氛围上下了不少工夫。除了在墙壁上悬挂“创文”宣传标语、标牌，还制作了各种很接地气的文化展板，把孝老敬亲等传统文化内容融入居民的日常生活。

“在小区内设置文化墙，让居民随时随地接受文化熏陶，营造了浓厚的文明创建氛围，使小区居民都积极参与到‘创文’工作中。”周芳说。

郑光莲：带动更多人做公益



郑光莲（左）为老人穿上新棉衣。

□文/图 本报记者 张玲玲

面对有困难的孩子、老人和残疾人，她总是力所能及地去帮助他们：为孩子们购买棉衣、棉鞋，为生活困难的老人、残疾人送去生活用品……她叫郑光莲，今年51岁，在市区辽河路附近经营一家鞋店。在她的带动下，附近的商户、客户、邻居、亲戚纷纷加入志愿者团队，为需要的人提供帮助。1月2日，记者采访了郑光莲。

力所能及地帮助别人

“姨，明天可能下雪，多穿点衣服，别冻着了。”“姨，新的一年，祝您身体健康、万事如意！”在郑光莲的手机里，储存着好多类似的提醒和祝福信息。这些信息都是郑光莲帮助过的人发来的。“每次看到这些信息，我心里都特别欣慰、感动。”郑光莲说。

5年前，她在朋友圈里看到朋友发的志愿活动信息，就和志愿者一起去为留守儿童送温暖，心里触动很大。“我也是母亲，看到孩子们无助的眼神，就想去帮助他们。”郑光莲说。

对于郾城区裴城镇大张村的林林（化名）来说，郑光莲就像自己的妈妈一样。“爸爸因病去世，家里欠下不少外债，妈妈又离家出走，我和爷爷奶奶一起生活。从上初中开始，每到换季，光莲姨就会给我买衣服、鞋子，关心我的生活。在我心里，她就是我的妈妈。”林林说。

在郑光莲的手机上，记者看到她发给林林的信息：“闺女，周末有时间了过来吧，我给你准备了两件冬衣。”“这些孩子，和我亲生的一样。”郑光莲说。

除了孩子，老人和残疾人也是郑光莲经常帮助的对象。每年春节前，郑光莲都会为残疾人刘迷迷夫妇购买棉衣、置办年货。前段时间，临颍县皇帝庙乡的袁大爷穿上郑光莲送来的羽绒服，笑得合不拢嘴。“老人不停地夸这衣服怎么这么软，从没有穿过这么软的棉衣。”郑光莲说，在她看来，自己所做的都是些小事，但通过这些小事，看到被帮助对象脸上的笑容，自己也很开心。

带动更多人做公益

为了做公益，郑光莲经常关闭店门。“最初大家知道我关门的原因后都不理解，说我傻，因为做公益帮助别人，生意都不做了。”郑光莲说，“我就对他们讲自己参加公益活动的心得、收获，时间久了，他们也理解我了，慢慢地，开始有人支持我做公益。”

让郑光莲欣喜的是，越来越多的人开始和她一起做公益。“如今，周边的商户和一些老客户一听说我要做公益，都积极地捐款捐物，和我一起去。”郑光莲说，还有一些老客户在她做公益时主动帮忙看店。“帮助别人，快乐自己。我们会一直坚持做下去。”

漯河互联网行业发展论坛将于1月7日举行

记者提前探访 带你全面看盛会

本报讯(记者 王辉)1月7日下午1点，漯河互联网行业发展论坛将在漯河迎宾馆举行，活动主题“融合促进发展 服务美好漯河”，突出“开放 融合 创新”的发展理念。作为漯河本土的一场互联网盛会，这次活动有哪些看点？先跟着记者一睹为快吧。

活动背景

如今，世界已进入互联网时代，从2G语音时代、3G数据时代、4G人工智能时代，到即将来临的5G时代，每一次互联网变革，都会带来数不清的机遇。

近年来，我市深入推进“互联网+”行动计划，把推进电子商务作为转变经济发展方式的战略选择，大力引进品牌电商企业与人才，加快本土电商品牌培育，推动电商与传统产业融合发展，产业链条日臻完善，集聚效应持续显现，突破式的发展趋势为广大互联网从业者带来前所未有的机遇。

活动宗旨

凝聚行业力量，亮剑行业风采。本次论坛不仅是漯河互联网行业的一次“大阅兵”，更是一次发展思想的“大碰撞”。就是为漯河互联网共享共治搭建平台，让漯河互联网企业集聚一堂，交流思想、探索规律、凝聚共识，为我市互联网发展贡献智

慧和力量。

活动形式

开放，融合，创新。本次活动由漯河市晶芮源网络科技有限公司主办，以开放酒会的形式跟大家见面，方便交流沟通，凸显互联网行业的包容性，增强漯河互联网行业的凝聚力。希望大家共同努力，助推漯河互联网的蓬勃发展。在此，面向全市大中小企业（包括工厂等生产企业）发出诚挚邀请，欢迎大家积极参与，为本次论坛增添光彩。

活动内容

聚焦5G/人工智能/大数据/新零售/智慧生活/企业服务等领域前沿话题。就当下新的经济浪潮风口下如何围绕未来的5G产业发展，展开探讨交流。

五大主题讲座

《智慧互联 美好漯河》——天津大学赵靖博士；

《新经济环境下的零售之道》——深圳宝视佳科技营销总监刘金旺；

《河南互联网的现状和突破点》——河南IT行业促进会发起人孙晓松；

《移动互联自媒体新时代》——河南雷购电子商务有限公司CEO毛宁；

《智无界 创共赢》——漯河市晶芮源网络科技有限公司。

另有特邀嘉宾天津大学智能信息研究院院长任长明教授、中原研究院副院长王磊副教授、温岭技术转移中心副主任高级工程师黄蒙恩、阿里巴巴集团华北地区农村淘宝总经理许世伟。

活动抽奖

到场参会者均有礼品，另举行抽奖活动。一等奖1名：小米4A55寸智能语音电视；二等奖2名：华为Pad两台、云智能音乐花盆；三等奖5名：507农庄免单优惠券、高级硅胶牙刷两套；四等奖9名：晶芮源公司提供的现金券365元、净态万能清洁神器两套；幸运奖若干名：高档礼盒套装。

记者从活动主办方获悉，目前活动参与与报名仍在继续，关注度高，特别是在我市互联网行业的从业者中引起极大反响，大家踊跃参与。“这也是一次难得的学习机会，可以听到一些互联网前沿的观点碰撞，而且还能和同行们交流交流，为明年的发展做一些储备。”我市一家电商企业的负责人说。

“活动旨在为漯河广大互联网人士服务，搭建一个沟通、学习、交流、成长、合作的平台，凝聚漯河互联网的力量，共同努力，推动漯河互联网的崛起。”活动主办方有关负责人说。

